

## Ali mladi potrebujejo svoj dom?

9. seja CK ZKS o aktualnih vprašanih mladih

### Z ramo ob rami

(MO) — Razpravljalci, med katerimi je bilo več kot tretjina mladih, so govorili predvsem o aktualnih vprašanih položaja, delovanja ter družbenopolitičnega delovanja mladih, vse skupaj pa je izzvenelo v enotno hotenje komunistov, da mlade in njihovo znanje, energijo in sposobnost za delo usmerijo v učinkovito uresničevanje gospodarske stabilizacije.

Brez zadržkov so govorili o slabostih pri uveljavljanju mladih v družbenem življenju in delu, prav tako pa tudi o slabostih organiziranja ZSMS. Komunisti so pokazali in dokazali, da so pripravljene pomagati mladim, prav tako pa so tudi pripravljene in zainteresirane za kritično oceno svojega dela, ki so jo nanje naslavljali mladi. Govor je bil tudi o tem, da se morata obe organizaciji, ZK in ZSMS, bolj učinkovito mobilizirati in v enotnih nalogah združiti svoje članstvo ter tako skupno reševati probleme.

Veliko so govorili tudi o nezaposelnosti med mladimi. Bili so enotnega mnenja, da mlademu človeku, ki je brez zaposlitve, nima haska govoriti o samoupravljanju in demokraciji. Komunisti se bodo morali osredotočiti na takšno delo, ki bo znalo zajeti ta ustvarjalni nemir ter znanje mladih in ga vključiti v dosledno izpolnjevanje dolgoročne gospodarske stabilizacije in drugje v družbenopolitičnem življenju.

(MO) — Že nekaj časa je okoli obnove in uredništva Mladinskega Centra v Zg. Šiški v »Dom mladih Šiške« skoraj popolna tišina. Kake velike aktivnosti v času, ko se je menjalo vodstvo OK ZSMS, niti ni bilo pričakovati. Sedaj pa je verjetno že napočil čas, da ta dom spet postane vroča tema pogovorov mladih v Šiški, to je, da se akcije in aktivnosti v zvezi s tem nadaljujejo oziroma, da se od pogovorov preide na dejanja. Veliko je bilo besed o upravičenosti doma, kar je seveda nesporno, o načrtih dela, o dejavnostih, ki bodo potekale v domu, o sami obnovi stavbe, z novim vodstvom pa je ta zadeva mogoče malce zastala, postala pozabljena? Ne glede na to pa je treba vse akcije nadaljevati, saj vemo, kako nam je tak dom potreben.

Ko govorimo o mladih v Šiški, ne moremo mimo tega, da vsa ta množica nujno potrebuje neki center, to funkcijo naj bi seveda prevzel »Dom mladih Šiške«. Delež mladih v naši občini, glede na število prebivalcev, je zelo velik. Po podatkih popisa leta 1981 ima Šiška 81.543 prebivalcev, od tega je 16.759 mladih, starih od 14 do 27 let, kar je 20,6 odstotka. Naša občina ima največ prebivalcev v Sloveniji in s tem tudi največji delež mladih, vendar pa ima samo še šest občin manjši delež mladih glede na število prebivalcev. To kaže na zelo neugodno strukturo pri odločanju o problemih mladih, saj je normalno, da večji poudarek velja reševanju drugih problemov.

Podobno strukturo, oziroma razmerje med mladimi in starejšimi, imamo tudi v delegatskem sistemu. Da bi presegli to neorganiziranost mladih, pa potrebujemo prostore. Jasno je, da prostore po krajevnih skupnostih delijo namensko, glede na razmerje moči in interesov krajanov, med katerimi prevladujejo starejši ljudje. Marsikje mora biti tudi dejavnost OO ZSMS prilagojena starejšim ušesom, drugače prihaja do težav pri uporabi prostorov. Na to nesorazmerje in odločanju kaže tudi podatek iz leta 1980, ki pa je še vedno odločilen: da je namreč med

člani osrednjih samoupravnih organov krajevnih skupnosti samo 8,1 odstotka mladih. Položaj bi se močno popravil z obnovo »Doma mladih Šiške« in z njegovo dejavnostjo.

Upravičenost oziroma smotnost gradnje takega središča mladih je seveda odvisna od strukture mladih glede na šolanje in dokončan poklic. Popolnoma jasno je, da so potrebe in interesi šolajočih se mladine različni od zaposlene, ter potrebe in interesi mladinke ali mladince samo z dokončano osnovno šolo različni od visokoizobraženih mladincev. Tako bi bile tudi prostčasne dejavnosti usmerjene v to, da bi pripomogle k dvigu izobrazbe in kulturne ravni mladih. Struktura mladih nam potrjuje smotnost dejavnosti v tej smeri. Največ mladih od tistih 16.759 je zaposlenih — teh je 8630 — v srednjo šolo jih hodi 3846, v osnovno šolo 1437, v višjo 372, v visoko 1243, 51 mladih pa dela na kmetiji.

Tudi izobrazbena struktura je dokaj nizka, saj ima kar 62,4 odstotka mladih manj kot srednjo izobrazbo. Glede na te podatke lahko sklepamo, da bo imel »Dom mladih Šiške« velik pomen in da bo morala biti dejavnost v njem zelo odgovorno ter strokovno organizirana.

Sejem, diapozitivi, ples, kegljaško tekmovanje

## Ovacije v domu Svobode

Da taborniki nismo od muh, se je videlo v šentviškem domu Svobode v soboto, 10. decembra, ko smo se zbrali ljubljanski taborniki na sejm taborniške, smučarske in planinske opreme. Sejem so že drugi organizirali taborniki odreda Beli bober. Povpraševanje in ponudba sicer nista bila taka, kot na »ta pravem« smučarskem sejmju, pa vendarle.

Poznopopoltdanski čas je prinesel prikaz dejavnosti odreda Beli bober v zadnjih letih. Prek tristo zanimivih diapozitivov je preselilo v dom Svobode neštete taborniške dni in dejavnosti na taborih in zimovanjih. Največ zanimanja so taborniki in starši pokazali za diapozitive o gradnji taborniške brunarice, ki smo jo zgradili letos poleti v tabornem centru v Ribnem Bobri sami s pomočjo mladinske delovne brigade OK ZSMS Ljubljana-Šiška. Vsi diapozitivi so kazali pestrost taborniškega življenja in kakovost izvajane programa.

Vendar to še ni bil vrh in vrelišče tega dne. Sobota je bila namreč tudi dan, ko so se Bobri odločili organizirati 1. veliki ples ljubljanskih tabornikov. Prizorišče: prav tako kot vse drugo tega dne — dom Svobode v Šentvidu od 20.00 do 23.00. V pravem taborniškem vzdušju se je zabavalo ob plesu in zanimivih, taborniško izvornih igrah prek 180 ljubljanskih tabornikov (nekateri so prišli celo z Vrhnike, iz Kamnika). Največje zadovoljstvo in celo prave ovacije so taborniki prikazali ob predvajanju prvega posnetka

prve kasete taborniških pesmi. Se posebej, ker je bila to prav pesem Tam ob ognju našem, ki je med taborniki zelo priljubljena. Vsi v en glas so zatrdili, da bodo ob izidu kasete konec leta le-to takoj razgrabili. Da je bilo na plesu »lušno«, potrjuje tudi dogovor, da se še srečamo v Šentvidu, če ne prej pa za pusta.

Taborniki, ki se ukvarjamo pravzaprav z vsem, smo tako tekmovali, letos že šestič, v kegljanju. V nedeljo, 11. decembra se je na kegljišču Jaklič v Kosezah zbralo 30 klubovcev in klubovk šišenskih odredov. Najbolje so se odrezali, kot že na prejšnjih tekmovanjih, klubovci odreda Dobre volje in »domačini«, kljubovci odreda Beli bober, ki so v ekipni konkurenci osvojili prvo in tretje mesto, »dobrovoljci« pa so bili drugi. Med posamezniki so bili najboljši: Bogo Seme z 215 podrtimi keglji ter Marko Kapus in Andrej Pečnik z 202 podrtima kegljema v 50 lučajih. Vsi trije so člani odreda Beli bober. V netekmovalnem delu kegljaškega srečanja so se kot natančnejši podiralci kegljev izkazali bolj izkušeni »dobrovoljci«.

Mitja Merjasec